

路得记

今天开始读路得记，在黑暗的士师时期，神虽然兴起士师实施拯救，但在以色列人的罪恶中，好像昙花一现。神没有放弃祂的子民，祂永远的救赎计划也没有改变。路得记就是士师时代黑暗中亮光，苦涩中的甘甜。从拿俄米一家来看，信靠神的人必得平安；从整个救赎历史来看，主耶稣肉身的家谱（大卫王）已经开始显现。路得记第一章，首先读到的是家破人亡的苦难，拿俄米的确很苦。一个信神的子民，被饥荒所迫，离乡背井，原本就是一件很苦的事；然而丈夫和两个儿子的离世，则让她苦上加苦。这一家好像要消失了，神的子民盼望在哪里？拿俄米虽然在神手中受苦，她坚持要回犹大地，回去神那里，回到神的子民中去！这救赎变甜的开始；她在绝境中还为她的儿妇着想，为她带来人生的重大转机，回伯利恒的路就是由苦变甜的祝福之路。

路得记 3 路得记的中心不是路得，而是波阿斯，波阿斯是主耶稣的预表。路得记第 3 章，我们看到路得在波阿斯那里才能找到安身之处享福，摩押没有，伯利恒在波阿斯的产业中有，准确地说，只有波阿斯恩待她。在波阿斯那里才会得到他的遮盖，在他的遮盖下，没有羞辱，才会有成家立业。在波阿斯的许诺中只管安坐等候，因为他不办成这事必不休息。路得自己也要凭信心来到波阿斯的脚前，凭信心把自己交托，而且要在各方面装饰预备自己。